

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 hóra	60 f.	1 hóra	1 K -
1 évre	1 K 80 -	1 évre	3 -
1 évre	8 - 80 -	1 évre	6 -
1 évre	7 - 20 -	1 évre	12 -

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felölös szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes szemek kaphatók: a Jótanácsadószékben.

Az apátur mécsese.

Az utóbbi napok viharai jöcsin megtépták a Budapesti Értelap fején a babért. Az a lap, mely a nemzeti állam kiépítésének hangoztatásával a Rökk Szilárd-utcai pompás palotát kiépítette, most beszárolt ruhával, megbíált szakállal kénytelen kerteleslimonádét és gyanúsításmaszlagot az olvasóinak beadni. Értjük a közvélemény felháborodását. Elvégre hidegen nem lehet tűrni, hogy az érintetlenség nimbuszában támogasson ily kormányzatot és huszárbravurnak nevezzen ilyen parlamenti atrocitásokat épen az a lap, mely ezek kérelhetetlen ostromozásán hitott tekintélye.

Ez nem tisztá dolog. Magára vessen hát a B. H. ha az érthetetlen pálfordulást a közönség megérteni akarván, elhisz egyet-mást azokból a vádakból, amelyek a B. H. sajtópörrel tisztázni vonakodik. A magyar újság-olvasóban egy különösen kifejezett hatodik érzék működik, amit lólab megérzésnek mondhatnánk. És éppert a B. H. tudja legjobban, hogy a mostani politikai állásfoglalása jó néhány lólabát rejteget.

Nem csoda ha a lólabteleplezők ellen a B. H. dühre gerjed. Az már aztán, hogy ezt a dühét nem a Népszavára, hanem az Alkotmányra önti, csak azt igazolja, hogy saját ügyét politikusabban, zseniálisabban tudja védelmezni, mint a kormány politikáját. Mit kezdjen a Népszavával? Azok után, amiket a Népszava lenyomatott, csak boldogult Tóth Béla riadójt harsoghatná: sajtópört Braun! Ez nem jó. Sokkal egyszerűbb az Alkotmány erődítésébe verni az éket, pincéiben robbantani a puskaport.

Nem kell védenünk az Alkotmányt. Van az olyan legény, hogy helytáll az irásáért és öklöt feszít a támadó fogaknak. Meg is tette és konstatálnunk kell hogy a küzdelemben nem az Alkotmány maradt alul. Ami meg is érzik a B. H. válaszában, amely a méltóságtól utnan van a Budapesti Napló felé. Ezzel el is intézhetjük volna az ügyet, ha a B. H. támadása nem azon a vágányon haladna, amely bá-

mulatos raffinériájával alkalmasnak látszik a katolikusok fel nem ébredt részét az alkotmánytörpök ellen küzdők táborából kiszakítani.

A B. H. úgy állítja be a dolgot, hogy ő a radikális, felforgató irányzatokkal szemben a nemzeti eszmét és keresztény társadalmat védelmezi. Rásütii az Alkotmányra, hogy mikor a radikálisok és szociáldemokraták oldalán harcol, akkor megtagadja a keresztény politika alapveit. Végeredményében odáig megy, mintha ő volna a keresztény és magyar álláspont hirdetője s mintha az Alkotmány annyira irigyelné a B. H. előfizetőit, hogy csakis ezért még keresztény alapelveiről is kész lemondani.

Teljes elismeréssel kijelentjük, hogy a kérdések ilyen beállítására amilyen perfid, ép oly zseniális. S ha van még mód rá, hogy az ugynevezett náthás katolikusok bekapják a legyet és tovább is küldjék a kedves előfizetést, ez a mód versenyen kívül áll. Csakhogy! Csakhogy nem sokáig. Mi szegény vidéki laposka bátortokodunk a B. H.-nak figyelmét egy nagy-nagy tévedésre felhívni. Azt a politikát tovább csinálni, amit a Zichy Aladarról szóló vezércikkben oly ékesszólóan kifejt, Magyarországgon többé nem lehet. „A csendes munkát és böles hallgatást” végerényesen meguntla az ország. Mondhatnók + torkig vagyunk a böles hallgatással és épen elég volt a csendes munkából, mely kifelé jogaink és kiirthatatlan nemzeti vágyaink folytonos csorbítását eredményezte, befelé pedig egy érdekszövetséget ültetett a nyakunkra, amely hogy milyen piszkos, milyen panamista, milyen lelkiismeretlen, milyen tolvaj, milyen erőszakos, azt ma már Magyarországgon újság nélkül is minden ember tapasztalásból tudja. Itt most bizony felfordulás van, a lelkek fordulása. Belülről itt most mindenki forradalmár legalább is annyira, hogy sem Bécsnek, sem ennek az érdekszövetkezetnek nem hajlandó megtenni azt a szívességet, hogy böles hallgatással tűrje a gazdaságot. A böles hallgatást lomtarba tesszük a B. H.-pal együtt és ha egyelőre mást nem is tehetünk, de legalább annyira kel-

lemetlené tesszük ennek az országnak a két felől való leigázását, amennyire csekély tehetőségüktől telik.

A harcok katolicizmus megy vezetői és az Alkotmány után. A náthásakat ám vezesse a B. H. nem irigyendő orrukna! fogva. Mi is látjuk, de a B. H. is látja, ezért dühös, hogy ad abszurdum viszi őket. Mi már régen tisztában vagyunk a B. H.-pal. Nekünk már régóta hiába esillogtatta a nemzeti és keresztény konzervatív hétfályolt, mi még a Népszavánál is előbb tudtuk, hogy ez a lap csak egy Isten ismer: a hasznót. Ezért még keresztény irányú cikkeket is képes volt leadni páratlan napokon. Páros napokon pedig a Zsilinszkyek, Balthazárook, Sándorpálok, Parkaspálok szerkerét húzta. Ezért

és nem az előfizetőiért támadta az Alkotmány születése perce óta, bizony sokszor a saját anyagi érdekei ellenére, nem rendelkezvén e téren a B. H. páratlan éleslátásával, hogy és mint lehet a kellemest és hasznost böles hallgatással egybefűzni. A keresztényi magyarság konzerválásával kár a B. H.-nak fáránia. Konzerválja csak vigan Tiszát, Lukácsot, a kedves mungókát, a finom panamistákat, a választási gazdaságokat, ez az ő metierje. A szekularizációól pedig ne féltsen bennünket radikális szövetségeink ellenében, kik most egy Apponyival, egy Károlyi Mihállal *gadzagodtak*. Az ellenségeinkkel annak idején majd csak elbánunk valahogy ha ugyan a jó Isten a B. H.-félejóbarátoktól addigra megszabadít.

Beszámoló és népgyűlés.

Fogadtatás az állomáson. — Mandorff Géza báró, Károlyi József gróf, Zichy Aladár gróf, Mezössy Béla, Földes Béla, nagyatádi Szabó István, beszéde. — Üdvözlük az ellenzéket, éltetik Kovács Gyulát. — Határozati javaslat.

Meleg szeretettel és viharos lelkesedéssel fogadta Székesfehérvár közönsége képviselőjét és a kíséretében levő ellenzéki képviselőket. Erre a népgyűlésre kellett volna Tisza Istvánnak és a kormánypárti lap-szerkesztőknek eljőnniük. Láthaták volna, hogy milyen nyugodt az ország és mennyire helyesli a böles erőszakot, mellyel a véderő milliós terheit az ország nyakába zudították.

Az állomáson.

az érkező képviselőket a Függelenségi kör küldöttsége fogadta Nagy Ignác vezetésével, aki szép beszédben üdvözölte a vendégeket.

A népgyűlés

d. e. 11 órakor kezdődött a Városháza téren. Elnökké Nagy Ignácot, jegyzővé dr. Csöppenszky Mihályt választották egyhangulag. Örjási éljenzés és tapsoktól kísérve.

Mandorff Géza báró

állt az emelvényre, hogy beszámolójt elmondja. Részletesen ismertette a két esztendő óta történt politikai eseményeket.

A Khuen-kormány kinevezetésén kezdte, mely a béke és nemzeti munka jelszavával jött, de programjából egy pontot sem tudott beváltani. Kezdte a készfizetések elejtésén s folytatta a véderő javaslatokon, melynek roppant terhei ellenében még a kilences bizottság programját sem tudta beváltani. Újabb kudarc érte a pártot a rezolúció alkalmából, mikor

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

Bécs egy kézigyintessel leintette a kurucoknál készülő munkapártot. Hogy ezek után a többségi akarata való hivatkozással törté le az ellenzéklet Tisza István, az csak szárnalmas szédélésnek nevezhető. Hát volt valaha akarata ennek a többségnek? Az ellenzéknek csak egy kötelezősége lehetett: a kérielhetetlen ellenállás. Ő ebben mindig végig résztvett s reméli, hogy a választók helyeslik eljárását. A beszédet, melyet többször megszakított az éljenzés, percekig tartó taps és éljenzés követte. Közívánatra Károlyi József gróf szóllalt fel. A szimpatikus fiatal mánás széles történeti háttérrel rajólt a nemzeti küzdelemnek és az alkotmány-sértés reparációjának és a választójog megalkotásának szükségességét hangkottaftta.

Zichy Aladár gróf

arról beszélt, hogy az utóbbi parlamenti eseményekért a felelősség elsősorban nem Tisza István, hanem Lukács Lászlót terheli. Az alkotmány sértésnek, erőszaknak ő volt az értelmi szerzője, a karhatalmat, mint belügyminiszter, ő bocsátotta Tisza rendelkezésére.

A többi szónok.

Mezőssy Béla volt államtitkár a mandátumfosztó javaslatot ismertette nagy felháborodás közben. Kijelentette, hogy ez az ellenzék harcát nem fogja beszüntetni, mert az ellenzék a becsületét kőti a harchoz. Már pedig mandátum nélkül lehet megélni, de becsület nélkül nem. Igen tetszet a kisgazdapárti nagyatádi Szabó István beszéde, különösen akkor, mikor kimutatta, hogy a magyarság akarátát az ellenzék képviseli, mert a kormány-párti képviselőket nemzetiségi vidéken választották. A színmagyar kerültek ellenzéki képviselőket küldtek.

A szocialdemokrata-párt nevében dr. Steiner Jákó csatlakozott az összetépett alkotmányt védők táborához, mert az alkotmány roncsai között a nép jogai is ott vannak. Még dr. Czobor Béla mondott a Választójogi Liga nevében fulmináns beszédet. Ezután dr. Csóppentzky Mihály terjesztette be a következő határozati javaslatot:

A székesfehérvári 48-as párt által 1912 évi június hó 29-én Székesfehérvárott rendezett népgyűlés határozatilag kimondja, hogy

1. Elitéli a gróf Tisza István, a kormány és a nemzeti munkapárt által 1912 évi június 4 napja óta a magyar országgyűlés képviselőházában elküvetett törvénytelenségeket és alkotmányrombolást, a véderőjavaslatoknak erőszakos módon és a házszabályok megsértésével történt megszavaztatását, úgy az ellenzéki képviselők köteleseégeinek karhatalommal

történt megakadályozását. A képviselőháznak katonái kordónnali körilzárása ellen a leghatározótabban tiltakozik, a házszabályellenesen megszavazott és ily módon határozatként kihirdetett véderőjavaslatoknak törvényerőt nem tulajdonít, azokat kötelező erejű törvényeknek el nem ismeri, követeli a törvényes jogrend helyreállítását; a jelenlegi kormánnyal szemben a legnagyobb bizalmatlansággal viseltetik. Erről a képviselőházat értesíti.

2. Felir a képviselő házhoz az iránt, hogy a szövetkezett ellenzék által közösen és egyértelműleg megállapított feltételek mellett az általános egyenlő s titkos szavazati jogot haladéktalanul alkossa meg.

3. Tiltakozik a sajtó és szabadságjogok mindennemű terrorizálása és megsértése ellen.

4. Üdvözli s buzdítja a szövetkezett ellenzékét a harc továbbí folytatására, míg a törvényes jogrend helyreállitva s a népjogok kiviva nincsenek. Üdvözli Kossuth Ferencet, Jush Gyulát, gróf Apponyi Albertet és a szövetkezett ellenzék megjelent vezetereit.

A népgyűlés ezt egyhangulag, lelkesedéssel fogadta el.

Nagy Ignác elnök szép szavakkal mondott köszönetet Mandorff Géza bárónak a beszámolóért. Biztosította őt a választók szeretetéről és mindig növekedő bizalmáról. Köszönetet mondott a gyűlés szónokainak és a megjelent hallgatóknak. A sikerült gyűlés 1 órakor a Hymnus és a Kossuth-nóta énekletésével ért véget.

A budajki beszámólóról a lapunk legközélebbi számában hozunk részletes tudósítást.

A Charles cirkusz.

Eltelkintve a reklámoktól, melyek a cirkusz jövetelét megelőzték, egy igazságos kritikát akarunk erről a bámulatos nagyarányú válalatról mondani. A Charles cirkusz csakugyan a világ egyik legnagyobb cirkusza. Mondhatjuk, hogy ilyen városunkban még nem volt. A sok évvel ezelőtt itt járt Barnum cirkusz nagyobb volt ugyan, de ott nem voltak meg ilyen precíz, gördülőkeny és csodálkoztatva tanító és szórakoztató előadások.

Nem is tudjuk, hogy a sok szám közül melyiket emeljük ki. Remek látvány volt a 25 berber oroszán az igazgatóné által elővezetve. A mosolygós arcu, szelid tekintetű asszony csodás mutatványokra kötelezte a félélemlés állatokat. A vérszomjas tigriseket csak revolver durrogással tudta féken tartani a hidegvérű és folyton életével játszó szelidítő. A kínai csoport mutatványai félléssel teli csodálkozást, az arabok produkciói

igen nagy létszést kellettek. Ha az elefántokról, lovakról, fókákról, kutyaokról s az egyes szereplőkről külön akarnók írni, sok helyet venne el amúgy is szűkterjedelmű lapunkból. A cirkuszról tehát csak általánosságban mondhatjuk ki, hogy minden várakozást felülmuló, tanító és szórakoztató látványosság.

HIREK.

Naptár.

Július 2. Kedd.
R. Kath.: Sar. I. A.
Prot.: S. B. A.
Gör.: Judás.
Zsidó: Te. el. bñjt.
Nap kel: 4 ó. 7. nyugszik 8 ó. 0.
Hód kel: 9 ó. 53. nyugszik 5 ó. 12.

Főhercegi vendég a püspöki palotában. A Hajmáskéren gyakorlatozó tüzerek tegnap városunkon át Órkénybe vonultak s itt éjjelre megpihentek. A katonákkal jött *Károly Albrecht főherceg is*, mint tüzerhadnagy. A főherceg a püspöki palotában szállt meg éjjelre, ahol — minthogy a megyéspüspök távol van a városból — Streit Ferenc igazgató fogadta a magas vendéget. A főherceg tiszteletére tegnap délutántól kezdve diszörség állt a püspöki palota előtt.

A nemzetközi eucharisztikus kongresszus, rendjét a bécsi rendezőbizottság már megállapította és szétküldötte az összes államoknak. E szerint a kongresszusnak négy ünnepélyes ülése lesz, szeptember 11, 12, 13, 14. Valamenyit a Szent István templomban tartják, a három első 5-től 7-ig, az utolsó délelőtt 11-től 1-ig. Az első ülésen fölolvassák a pápai brevvet, utána ünnepi beszéd következik a kongresszus alapgondolatáról, majd pedig ennek terjesztéséről és védelméről. A II. ülés tárgyai a tridentí zsinat, s Eucharisztia a Habsburgok történetében s a munkás lelki és testi tápláléka. A III. ülés programjában van beszéd Szent Alfonsról és Szent Hofbauer Mária Kelemenről, az Eucharisztiaórl és a rendi életéről, végül a lelkipásztori munkában való megújodásról. A záró ülésen döntenek a szakosztályi határozatok fölött, továbbá ünnepi beszéd lesz az Eucharisztia és az Egyház jövőjéről, amit a hivatalos záróbeszédek követnek.

— **Prímicia.** Az Ercsihez tartozó Göböljárás pusztán Péter-Pál napján mutatta be első szí. miséjét Schoderbeck Károly, az egri egyházmegye levitája. Manu-

düktoza Schoderbeck Lajos dr. szónoka pedig Mészáros István volt.

— **Tsztimér községben folyó hó 29-én tartotta prímiciáját Reichardt András.** Manudüktoza Stermeczky Vince plebánus, szónok pedig Potyondy Imre praefektus volt.

— **Eljegyzés.** Bölicskey Benő délvasuti hivatalnok eljegyezte Huszár Margitot Lepsényből.

— **Esküvő.** Zavaros Jenő m. kir. állami végrehajtó ma tartja esküvőjét Nagyonyeden, Nagy Ilonkával.

— **Gyógyszerészi vizsga.** Három helyheli gyógyszerész gyakornok sikeres vizsgájerő adunk hírt. Dunay Odón a Collner-féle gyógyszerintézetnél, Pásztor Iren a Pásztor-féle és Kulcsár Sándor a Say-féle gyógyszerintézet gyakornokai pedig jelederménnyel tették le Budapestén a gyógyszerészi vizsgát.

— **Dalosatnok Budapestén.** Az országos dalosversenyen városunkból résztvett a Szekesiehárvári Polgári Dalkör és a Szekesiehárvári Déli Vasuti Műhely Dalkör. Előbbit Jámbor Zsigmond, utóbbit dr. Kneifel Ferenc karnagy vezette. A versenyben mindkét dalárda sikeresen szerepelt, amennyiben a D. V. Dalkör a III. csoport 3. díját (Bárczy polgármester ajándéka: ezüst antik korsó), a Polgári Dalkör pedig ugyanczen csoport 4. díját nyerte. (Első Hazai Takarék ajándéka ezüst szelence.)

Az egyházmegye gyásza. Az érdi rom. kath. esperesi kerületi papsga szomorodott szívvel jelent, hogy szeretve tisztelt esperese föltszelendő *Téthry József* ur nagytétnyi esperes-plebánus aldozópapsgának 40 ik, plebánuságának 27-ik, esperességének 10 ik és életének 68-ik évében rövid szenvedés és a haladók közt szentségeinek felvétele után 1912. június 29-én este 9 órakor a Megváltó kegyelmében biva jobblétre szenderült. — Szeretett halottunk hűlt tetemei f. évi július hó 2-ik napján kedden d. e. 9 órakor az engesztelő szent mise áldozat bemutatása után a nagytétnyi sarkterben fognak örök nyugalomra helyezettetni. — Nagytétnyi, 1912. június hó 30-án. — Áldás lengjen porai felett! Hívei buzgó, lelkiismeretes telkipásztorokat siradják, lapunk pedig egyik telkes támogatóját veszítette el a elhunytban.

— **Óvónök tanfolyama.** A válás- és közoktatásügyi miniszter július hónap Hódmezővásárhelyen óvónök számára továbbképző tanfolyamot rendez, mely július 1-én kezdődik és három héttig tart. Mint örömmel értesülünk, a miniszter a tanfolyam ingyenes hallgatói sorába sok pályázó közül felvette *Szemler Erzsikét*, a hercegfalviak derék, ambiciózus óvónőjét.

Háztulajdonosoknak vízvezeték és csatornázási

házi berendezésekről felvilágosítás, tervezés és kivitelezéssel készséggel szolgálnak

EPERJESI TESTVÉREK vízvezeték és csatornázási vállalkozók. ::

Műszaki iroda és mintaraktár: **Rákóczi- és Bank-utca sarok.** Műhely és cementáru gyár: **Budi-ut. 62. sz.**

Modern fürdőszoba és mosdóberendezések stb. Szakmába vágó javítások vidékre is azonnal teljesítetnek. Telefon sz. 301.

e. 3. Darvas Frigyes B. A. K. 8 m. e. 4. Vadász Oszkár. 8 m. e.
 11. *angol mfides síkfutás*: 1. Erdős Amánd Spárta A. C. 2. Mérey Béla B. A. K. 3. Nedóli Gyula P. A. C.
 12. *100 m. staféta*: 1. M. C. csapata dr. Vadon, Szigeti, Kósa, Varga. 2. a B. A. K. 3. a P. A. C. 20 m. nyerve mellet 3.
 13. *2 angol mfides handikap*: 1. Várady Mihály B. E. A. C. előny nélkül 10 p. 54 mp. 2. Rostás Pál 240 m. e. 3. Selley Jenő M. A. C. 100 m. e. 4. Seidl József O. T. E. 120 m. e. 5. Zugor Ernő Sz. T. C. 320 m. e.
 14. *1600 m. staféta*: 1. Sz. T. C. I. Hurbán Sándor, Pintér Sándor, Virtos Endre, Forbáth Béla 4 p. 12 1/2 mp.

Szerkesztői üzenetek.

Circumspectus. 1) Hogy szombati vezércikkünkben 20 sajtóhiba volt. Ön téved. Legalább 30 volt. Bizony-bizony úgy esett, hogy korrekúra nélkül, a nyers szedés került a lapba. 2) Igaza van. A heroldok nem koronáznak, hanem harsonáznak.

Apróhirdetések

Malom-utca 35. számú házban egy két szobás utcai és egy kétszobás udvari lakás, esetleg istállók, felszer azonnal, vagy augusztus 1-ére kiadó.

Eladó szőlők: Öt oktályos szőlő hajlékkal az Öreghegyen l'anta dűlő 961. sz. a., ugyszintén 3 oktályos szőlő évi lakásnak is használható hajlékkal és verandával szabad kézből eladó. Felvilágosítás nyerhető Székesfehérvár, Iskola-u. 8. sz. I. em. jobbra 5. ajtó.

A város legforgalmasabb helyen egy jól jövedelmező borbély és fodrász üzlet eladó. Cim a kiadóban.

Sarló-utca 3. sz. ház, 3 utcai szoba, konyha és zárt veranda, két udvari szoba és konyhaudvar, kert és pince és mellék épületből áll eladó. Tudakozni ugyanott.

Tanuló lányokat vasaláshoz fizetéssel felvesz Rehorska kelmefestő és vegytisztító gyár Tobak-utca 21.

Cserépszindely és épület fa használt, de jó, olcsón eladó Förgő-utca 1.

Fényképezőgép 6 x 9, kobold, eladó 10 koronáért. Megtekinthető a kiadóban.

Mikes Törökországi Levelei, diszkiadás kéz alatt olcsón eladó. Cim a kiadóban.

A Hitelszövetkezet Lövéde-utca 3. sz. alatt aprított tűzfát ad a tagoknak házhöz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Arany Biblia azelőtt 150 korona, most 90 korona cim a kiadóban.

Keresek 2 fiut jó házból valókat, pincér-tanulóknak, Rédei Vilmos vendéglős, Kossuth-u.

1000 mtr. himzés, csipkék, csipkeszövetek, harisnyák, kesztyűk bámulatos olcsón lesznek elárulitva. Grünfeld Osz utca 6. szám.

Rác temető dűlőben egy jó karban levő szőlő és egy funtus kedvező fizetés mellett eladó.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakzerűen készíttetnek,
SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.
 Magyarország legnagyobb és legregőbb varrógép-üzlete.
 Székesfehérvár, Naácorutca, Töltényi-ház

ÖN NYER

ha csekély befektetéssel áldoz oly célra, melynek hasznát

MILLIÓK

élvezik. Nincs nagyobb nyereség, mint az, amelyet soha el nem veszthetünk. És ki nem állítja, hogy

MINDENKI

el nem veszthető nyereséggel olvassa Stemil Péter csodálatos történetét. Csekély egy koronáért kapható a szerkesztőségben.

TISZTÁN

és világosan úgy kérje és fogadja el, ha szappant vesz, hogy
KOLOZSVÁRI (HEINRICH-féle)

- Glycerin szappan
- Tojás
- Mandula
- Márvány

A kolozsvári gyógyszer-szappangyár azért lett világhírű, mert a legrágább és teljesen ártalmatlan anyagból készíti szappanait.



Ha eladni vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!

„Wagner a Hangszer-Király“

országszerte elismert legolcsóbb hangszerárúháza
Budapest, József-körutl5.
 Bárkinék teljesen
INGYEN
 küldi a most megjelent nagy fényképes hangszerárjegyzékét, ha azt egy levelezőlapon kéri Öreg vagy törött gramofonlemezeket becsereél. Gyorsjavítóműhely!
 Eismerő levelek!

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!



A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.
20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{2}$ kgr **75**, $\frac{1}{3}$ kgr **140**, $\frac{1}{4}$ kgr **270** fillér.
 Fernolent világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.
Cipőkrém különlegeségeik minden színben!
 a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer fábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.
 — Ismételésűtőknak minden cikkből megfelelő árendemény! —
 Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben. Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkendőcs. Bőrapretúra, nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámiák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrcik.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható,
 Matracok, diványok és ülésekbe való löször, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákak. — Trieszti szivacsbehozatal.
Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.
 Cipőfelsőrész, Kaptalagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.
TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1857-be.